


Notre vocation commune : SORTIR !

Ce dimanche 3 mai, 4ème dimanche de Pâques (et 7ème de confinement !) est aussi depuis plus de 50 ans la Journée mondiale de prière pour les vocations. C’est l’Eglise de France qui suggéra en 1963 cette initiative au pape Paul VI dans le souffle du Concile Vatican II. Les évêques ont prophétiquement mis l’accent sur l’attention aux vocations à cette époque où elle semblait aller de soi puisque la plupart des gens étaient baptisés, choisissaient et gardaient un travail pour la vie, se mariaient à l’Eglise ou s’engageaient en nombre dans la vie religieuse ou sacerdotale. (Il y avait par exemple 334 petits séminaristes dans notre diocèse en 1960 dont 110 sont devenus prêtres !). Les temps ont bien changé :  nous avons à redécouvrir que toute vie est vocation et à promouvoir toutes les vocations. Les évêques de France nous proposent que ce dimanche soit celui de « La France en prière pour les Vocations ».

Nous allons prier Jésus le Bon pasteur car il se présente dans l’Evangile comme un berger qui connait ses brebis et qui « appelle chacune par son nom ». Il se compare aussi à une porte qui permet d’entrer dans le Salut et de « sortir pour trouver un pâturage », c’est-à-dire « la vie en abondance ». Nous ne pouvons rien souhaiter de mieux à un enfant ou à un jeune que de découvrir et de répondre à sa vocation, là où il sera heureux et à sa juste place pour le bien de l’Eglise et de la société dans son ensemble. Le croyons-nous ? Le leur disons-nous simplement ? La prière est un dialogue de qualité, une ouverture du cœur qui nous aide à passer de la culpabilisation centrée sur soi (qu’avons-nous raté ou mal fait envers nos enfants ?) à la conversion tournée vers le Seigneur (que pouvons-nous faire avec sa grâce pour progresser ensemble ?). Prier le Bon pasteur, c’est nous reconnaître comme ses brebis et donc nous laisser soigner, nourrir et guider par sa voix.

Une prière pour sortir du découragement devant tout ce qui ne va pas et rendre grâce pour la bonté de Dieu qui lui ne change pas et qui continue d’appeler les baptisés à la vie en plénitude dans la complémentarité des vocations.
Une prière pour sortir de l’illusion d’avancer sans le recours à la Miséricorde et nous laisser rejoindre par le Seigneur sur les chemins blessants, arides et dangereux où nous nous sommes perdus.
Une prière pour sortir d’une foi de panurge qui ne nourrit plus la lumière de la raison ni le dynamisme de l’action et libérer le don généreux de son temps, de ses biens, de sa vie.
Une prière pour sortir de la peur qui nous enferme dans un passé révolu ou un avenir angoissant et laisser jaillir la joie communicative de vivre l’instant en Dieu.
Une prière pour sortir de la culture du provisoire et soutenir l’Amour fidèle des baptisés engagés dans le mariage, la vie consacrée, le diaconat, la prêtrise.
Une prière pour sortir de la résignation devant la crise des vocations et cultiver dans le quotidien de nos familles l’appel pour nos enfants et nos jeunes au bonheur de se donner pleinement à sa suite de Jésus. 
Une prière pour sortir de cette situation inédite où notre diocèse ne compte plus aucun séminariste et retrouver la joie de voir des jeunes se préparer à la magnifique mission d’annoncer la Parole, de servir leur frère et de célébrer les sacrements.
 
Quels que soient nôtre âge et notre situation, le meilleur moyen de susciter des vocations est d’aimer la nôtre et de nous y engager chaque matin pour avancer dans le Saint Amour. Le confinement spirituel ambiant a parqué nos vies dans d’étroites barrières mais le bon Pasteur nous en sortira. Cette libération commence par la prière puisqu’il nous faut pour quelques temps encore…rester à la maison !

P. Vincent Rossat, accompagnateur de la pastorale des jeunes et des vocations.

+ Un grand RDV : vêpres diocésaines ce dimanche 3 mai à 17h en direct sur RCF depuis la chapelle de la maison du diocèse. 
+ Propositions vocationnelles pour les jeunes sur www.diocese-annecy.fr/jeunes/vocations
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