Compte rendu de la rencontre islamo-chrétienne du 2 janvier 2024 à 19h30

Maison paroissiale 27 av. Jules Ferry/Annemasse

Présents : Marie-Madeleine VIGNY, Arlette SALVI, Maryvonne LEGOUX, Emily ERSKINE, Larbi BOUGUERRA, Ahmed CHBAB, Père Dieudonné NSENGIMANA, Marilyne CAIGNAN, Hernan URZUA, Michèle RACLE, Hamid ZEDDOUG, Gaby MOGE.

Excusés : le Père Raphaël DEILLON, Colette ILTIS, la pasteure Charlotte GERARD, Antoinette et Jean-Marc SUPOR.

Le thème : relecture des 22 ans du groupe IC d’Annemasse.
Nous avons la joie d’accueillir Emily pour cette nouvelle rencontre.
Nous commençons par un tour de table pour se (re)connaître.
Hamid et Gaby lisent le topo qui été fait avec quelques évènements importants au cours de ces 22 ans. (il sera mis en PJ)

En voici d’autres qui ont été retenus par les participants : 

· Rencontre de Gilles et Marie-Agnès JOURDAIN après leur immersion en Terre Sainte.

· Pèlerinage de Marie-Madeleine VIGNY de VEVEY à JERUSALEM à pied en pèlerin-mendiant pour la Paix.

· Visite des jeunes confirmands à la mosquée d’AMBILLY.

· Invitation à la journée portes ouvertes à la mosquée d’AMBILLY

· Présentation de l’islam à l’aumônerie.

· Présentation de l’islâm au temple avec le pasteur Didier DAVAL.

· Rencontre à l’évêché des responsables religieux du diocèse.

· DIACONIA74 à La Roche sur Foron en 2014

· La rencontre à la Josta avec le cantique de la création gestué par les enfants avec Caroline DURET à la harpe.

Puis Hamid nous raconte comment il est entré dans le dialogue en passant par ses premiers pas au Maroc dans une école catholique, son arrivée pour le BAC à Bonneville, la rencontre avec le Père Yvon ANTHOINE-MILLHOMME, son prof de français et ses rencontres positives qui l’ont amenées jusqu’à Annemasse et la création de ce groupe. Il n’a pas cherché le dialogue, il était « dedans » dès la création du groupe dans les années 90 à Bonneville, car la mosquée participait à la fête du château, ils avaient un stand « les Sarazins ». Il enseignait le Coran et l’arabe aux jeunes musulmans. Il a le regret d’avoir invité une fois un catholique converti qui n’avait rien compris au sens du dialogue. Il aimerait enlever les préjugés sur l’islam et faire comprendre l’altérité.
Nous faisons mémoire de ceux qui ne sont plus dans notre agglo, Gilles JOURDAIN, Pierre CHANOINE, Renée DURET-NASR, de Marie-Claude TERRIER qui est fatiguée, de Pierre GRAVIER, du Père Pierre MARMILLOUD, de Jacques WEBER qui sont décédés.
Puis chacun s’exprime sur ce qui l’a incité à participer à ces rencontres.

Maryvonne est heureuse de rencontrer des personnes qui sont sur le même plan spirituel qu’elle et avec qui elle peut partager sa façon de voir.

Marilyne nous partage ses belles rencontres qu’elle fait à la maison d’arrêt de Bonneville en tant qu’aumônier protestante, elle dialogue sans vouloir convertir l’autre.
Michèle rappelle qu’elle a été invitée en tant que pastorale des migrants et qu’elle trouve important que nous ayons des rencontres avec les élus, elle annonce la prochaine rencontre chrétiens-élus le 13 février au centre Vie et Foi d’Ambilly.

Ahmed nous rappelle que COEXISTER a été fondé par Samuel GRZYBOWSKY avec le slogan « ensemble à 100 pour sang ». Il nous conseille de lire les traductions d’Idris De Vos. Il a trouvé dans le Coran des preuves que tout le monde va au paradis. Il nous dit que Dieu répond toujours à nos demandes, mais savons-nous écouter ?
Hernan nous a rejoint, bien qu’athée, mais sans hostilité aux religions, les dogmes lui posent question, il est heureux de partager dans ce groupe.
Larbi pense que c’est étrange de dire de quelle confession on est, car pour lui il est toujours en dialogue avec ceux qu’il rencontre sans savoir de quelle confession ils sont, ce à quoi Hamid rétorque que c’est justement important de savoir de quelle confession nous sommes, car nous représentons les institutions pour lesquelles nous sommes engagés, Eglises, mosquées, mais dans le groupe nous parlons de notre foi et de comment on la vit.
Ahmed se reprend en disant que c’est important que ce soit dans un cadre officiel de la religion catholique

Le Père Dieudonné confirme l’importance de la rencontre de personnes qui ne pensent pas comme moi et qui ont envie de connaître l’autre. Il n’a pas aimé le titre du livre de Christian DELORME « l’islam que j’aime, l’islam qui m’inquiète », on pourrait faire le même en mettant le catholicisme…. Il rappelle les Béatitudes.
Arlette en avait marre d’entendre des choses négatives sur les musulmans et regrette que son Eglise soit la PUF (protestante unie de France) car pour être unis il faudrait que tous soient ensemble, adventistes, évangéliques, calvinistes, etc…
Marie-Madeleine a connu les musulmans à l’âge de 19 ans en rencontrant les musulmans qui dormaient dans la grange chez sa tante, puis à 29 ans lors d’un voyage en Algérie où elle faisait de l’alphabétisation. Le point d’orgue fût son pèlerinage Vevey/Jérusalem en pèlerin-mendiant, elle nous raconte ses péripéties et surtout l’accueil la nuit de Noël chez des musulmans turcs et souligne l’importance de la fraternité.
Relais/relève

Gaby annonce qu’elle ne continuera pas les rencontres, elle est trop fatiguée. Emily adhère au principe, mais il faut encore réfléchir, peut être que quelqu’un d’autre pourrait faire les CR et se rajouter au groupe de préparation. L’importance de ce groupe est primordiale, il faut continuer, selon le Père Dieudonné, de maintenir les rencontres du 2ème mardi des mois impair en laissant quelques temps en standby, car ces rencontres ont été une réussite.
Il faut voir avec le Père Raphaël DEILLON quelles sont ses disponibilités et que nous puissions inviter un mois à l’avance pour ne pas avoir des rencontres qui se chevauchent.
Nous vous tiendrons au courant de la suite très prochainement.

Nous terminons par un temps de prière à 2 voix par Arlette et Larbi.

….puis partage de la galette des rois,
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