22 ans de dialogue islamo-chrétien à Annemasse

Il est souvent dit que d’un mal sort toujours un bien ; hé bien, depuis 22 ans, cet adage est confirmé. En effet, suite aux attentats du 11 septembre 2001, un groupe de chrétiens et de musulmans a réagi et décidé de se rencontrer pour échanger sur leur foi.

Un prêtre, le Père Yvon ANTHOINE MILHOMME, un musulman, Hamid ZEDDOUG, un membre du Prado Nicole PERDRIAT et quelques amis du dialogue ont donné l’élan de départ à ces rencontres.

Le groupe s’est réunit tous les premiers mardis des mois impairs au début en alternance à la mosquée d’Ambilly et au centre l’Espérance du Perrier, puis depuis deux ans, après le covid, à la maison paroissiale, pour échanger sur des sujets aussi divers que la place de la femme dans la société, le logement, la citoyenneté, la connaissance des autres religions, etc.

La parole était libre et sans jugement, chacun s’exprimait sur son ressenti. Le respect de la pensée de l’autre est primordial pour que le dialogue puisse exister en vérité. Toutes les années un repas-partage était organisé ainsi qu’une sortie culturelle.

Aujourd’hui, la santé de Gaby ne lui permet plus d’assumer la préparation et la tenue de ces rencontres ; il faudrait qu’une personne de la communauté catholique prenne le relais et le Père Raphaël DEILLON qui a été nommé délégué épiscopal pour les relations avec les musulmans ne peut plus assurer ces rencontres le soir, il reprend les rencontres l’après-midi avec les femmes au centre l’Espérance.

Croyons à la Providence, ces rencontres ne peuvent pas s’arrêter, sans doute Dieu fera signe à l’un ou l’autre pour continuer cette belle mission.
Voici quelques belles rencontres que nous avons organisées au long de ces 22 ans de dialogue :

Les deuxièmes dimanches d’août dans le vallon de la Bénite Fontaine avec le Père Bernard JANICOT et Hafid OUARDIRI.

Dimanche 2 septembre 2007 – repas canadien au parc du Haut Monthoux, puis projection du film à la Josta sur le voyage de la délégation islamo-chrétienne en Algérie avec Monseigneur Philippe BARBARIN et Monsieur Azzedine GACI.

Samedi 14 janvier 2012 – conférence Marie dans la Bible et le Coran par Hendro MUNSTERMAN et Hichem LEJRI au couvent des sœurs de la charité à La Roche.

Dimanche 20 mai 2012 – fête des 10 ans à la Josta, invité d’honneur Azzedine GACI.
Vendredi 21 septembre 2012 conférence l’islam que j’aime, l’islam qui m’inquiète avec le Père Christian DELORME et Hafid OUARDIRI.

Mardi 8 janvier 2013 rencontre avec les jeunes de Coexister à la Josta.

Dimanche 29 septembre 2013 – spectacle Pierre et Mohamed à l’église saint Joseph/Annemasse.

Vendredi 30 mai 2014 rencontre à la mosquée de Cluses avec le Père Pierre MARMILLOUD et Hafid OUARDIRI.

Samedi 3 et dimanche 4 octobre 2014 conférence par le Père Christophe ROUCOU et Tareq OUBROU à Martin Luther King, et à Genève, église saint Paul, signature du livre le prêtre et l’imam.

Jeudi 11 novembre 2015 – Le dialogue plus fort que la peur, salle saint Bernadette/Annecy.

Samedi 23 janvier 2016 colloque islamo chrétien à l’auditorium du Perrier.

Dimanche 22 mai 2016 repas canadien à la Josta.

Samedi 5 novembre 2016 – chanter sa foi à la maison du diocèse avec les communautés protestantes, bouddhistes et musulmanes.

Samedi 18 novembre 2017 – conférence 15 ans d’amitié et de partage avec le Père Christophe ROUCOU et Monsieur Azzedine GACI.

Dimanche 23 juin 2019 visite du MUCIVI à La Chaux de Fonds.

Dimanche 6 octobre 2019 – spectacle les Fioretti de saint François d’Assise à l’église saint Joseph.

Samedi 14 mai 2022 spectacle La Passion selon Tibhirine à l’église saint Joseph et le dimanche 15 à sainte Bernadette/Annecy.

Samedi 5 novembre 2022 conférence Charles de Foucauld par les religieuses disciples de l’Evangile à La Puya.
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